3agaya 1. CpenHeronoBasi CTOMMOCTb OCHOBHBIX ()OH/I0B
Paccunrarh cpeiHEerojoByt0 CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB 11O CJIETYIOIINUM JaHHBIM:

CTonMOCThL Ha HAYaJI0 Bgeneno, cronmMocThb BriBeneno, cTomMoOCTh
nepuo/ia, Thic. pyo. TBHIC.pYyO TBIC.pYO.
42000 Maprt - 12000 Wrons — 7200

CeHTs16pb - 6890

3apaua 2 Pacuer amopTU3anun
[To ucxoaHBIM HaHHBIM, NPEACTABICHHBIM B TaOJUIE PACCUUTATh aMOPTH3AI[MOHHBIE
otuncnenus. I[Ipumep ectb B yueOHOM mocobuw 1. 5.1.3

1) nuHelHBIM criOCOOOM
2) cnocoOOM yMEHBIIAeMOTr0 OCTAaTKa, €CIH KOAPPHUIIMEHT YCKOPEHHS 2

[Tokazarenu
3HaveHHe
[TepBonavanbHas croumocts OD, ThIC. pYO. 41
HopmatuBHBI Cpok CiTy:KOBI, IET 4

3apaua 3. 3apaboTHas nuara.

Teopernueckuil Marepuan B ydeOHOM mocobun riasbl 4.3 u 4.4, KoTopoe 51 BaM BBICHUIANA.
[Tpumep pemenust 3agaun npuseaeH Huwxe. MPOT Gepem crapslit (13 yCinoBUs 3a1a49H)

3aganue 1. Paccuurars 3apaboTHyO IUIaTy padOYHMX MOBPEMEHIIMKOB K IMOJNYYCHUIO (YUCTHIN
noxoxn). Eciu MPOT 11163 pyOns, cHmkeHHe HamoroBoi 06a3el Ha ogHoro pedenka — 1400 pyOmeii, Ha
mByx npereit — 2800 pyOneit. [lmanoBwiii ¢onn pabodero BpemMeHH 22 pabouumx AHA TO 8 YacOB.
OcrajbHbIe JaHHbBIE [T pacdeTa MPUBEACHBI B TAOIUIIC

014(0) Otpaborano Pa3psn Tapudnsrit IIponent | KommuectBo | 3apruiata k
paboTHHKA 4acoB B pabouero | koaddunment | npemun neten HOJTYYECHUIO
MECSIII (ducThrid
J0X0J1)
AKceHoB 160 4 1,7 20 HET
C.H.
CoboneB A.A 148 6 2,1 30 2

IIpumep pacyera, A5 TOMOIIH B PpellIeHHH MPAKTHYECKOT0 3aJaHUsI

PaccuuraTs 3apaboTHyIO mIaTy pabodrmx MOBPEMEHITUKOB K MONTYICHHUIO (YUCTHIN g0X0x). Ecim
MPOT 11163 py6as, cHIKeHHe HaIoroBoi 0a3el Ha oxHOTO pedenka — 1400 pyOuel, Ha OBYX Jereit —
2800 pyOmneii. [TnanoBsiit pona padouero Bpemenu 22 padounx 1Hs 1o 8 yacoB. OcTanbHble JaHHbBIE IS
pacuera npuBelCHbI B TabIHLe

0)5(0) Otpaborano Pazpsn Tapudusrit IIporert | KommuecTBo | 3apruiata K
paboTHHKA YacoB B IOy YESHUIO




MecsIl pabouero | ko3hGUIMEHT | TPEeMUH Jeteit (ducTsrii
J0X011)
Mastaxos 180 5 1,9 35 1 25656,9
n.B.
3 noep .npem =3 noep +11
3naep: Tuac ’ Bt«ac
3 iemmii ooz = noep.npem HADJI

Mecstanas Tapudras craBka padodero 5 pazpsma 11163 x 1,9 =21209,7 pyo.
CroumocTh 071HOTO Yaca 1o wiany 21209,7 /(8 x 22) = 120,5 py6.

3apmnara noBpeMeHHas padbouero 5 paspsaa 120,5 x 180 = 21690 py0.
3aprurata noBpeMeHHO-TIpemMuanbHast 21690 x 1,35 =29281.,5 py6

Pacuer HADJT (29281 — 1400) x 0,13 = 3624,53 pyd

3apaboTHas miara Kk momydeHuro = 29281, 5 — 3624,53 = 25656, 9 py0.

bk wbd =

3anaya 4 Touka 0e3yObITOYHOCTH U PeHTa0eIbLHOCTH

[Ipennpustue Beimyckaer 3000 uzgenuit B rox mo uene 1500 pyOneit 3a uzgenue.
[TocTostnabie 3atpatbl coctaBiso 1400000 pyOreit B roa, nepemennsie 600 pyonelr Ha 0IHO
n3nenue. Hanor va npudsuts 20%. Haiitu:

- TOYKY 0€3yOBITOYHOCTH MPEANPHUATHS B HATYPAITHHBIX ¢IUHUIIAX;

- mocTpouTth rpaguk Th;

- caematb BBIBOJ O paboTe MNpeanpusaTus (SBIAETCS JIM OHO YOBITOYHOM MpHU
CYNIECTBYIOIIEM 00BbEME BBITTyCKa WJIH HET)

- TOJIOBYIO PEHTA0ETBbHOCTh MPOAAK M PEHTAOCIBHOCTh MPOAYKIMU (TpU pacuere
pEHTA0CIPHOCTH B 000UX CITy4asx OepuTe YHCTYIO MPUOBLIB).

IIpumep pacueTa, A5l IOMOLIH B PeLICHHH NPAKTHYECKOT0 32 1aHUsI
Touka 6e3yObITOYHOCTH - 3TO TOT 00BEM MPOAYKLUU MPHU KOTOPOM MPEANPUATUE HE UMEET HU

pUOBLTN HU YOBITKOB (T.€. 3TO c€0eCTOMMOCTH).

Touka 6e3yOBITOYHOCTH PACCUUTHIBACTCA B PYOJISX WM HATYypaIbHBIX €AMHUIAX, TpapruecKu
WK 110 popMyJiam.

B HaTypaiabHOM BBIpaKEHUHU OTIpesieNseTcs 1o Gpopmyiie:

3nocm
ITF=————
He()_ 3nep

I'ne Th — nmopor peHTabenbHOCTH (TOUKa 6€3yOBITOYHOCTH), IIT.;

3hoer — TOCTOSIHHBIE 3aTpaThl Ha BeCh OOBEM BBIMYCKaeMOH MPOAYKIMU (32 OMpPEeTCHHBII
nepuon), pyo.;

L1, — 11eHa eAMHULIBI IPOTYKIIUH, PYO.;

3nep- IEPEMEHHBIC 3aTPAThl HA €AUHUILY POAYKIUH, PYO.

PaccmoTpum, kak paboTarot hopMyIIsl Ha TpUMEpE.

Lena equnutel npoaykiuu — 10000 py6.

[TepemenHnble pacxoapl Ha eIMHUITY TTpoaykimu — 6000 pyonei

[TocTostHHBIC 3aTpaThl HA BecTh 00beM Bhimycka — 200000 pyo.

B HaTypanbHOM BhIpaxXeHHH Onpeensercs mo Ggopmyre:

3nocm
ITh=————

= 200000/ (10000 — 6000) = 50 miT.
Hed_ 3nep



Paccmotpum npumep Ha rpaduke.

Ha rpaduke no ocu X - KOJIMUYECTBO MPOIYKIMHM B HATypalIbHBIX eauHunax (Q).

[To ocu Y 3arparhl u BhIpyYKa B PyOJIsiX B 3aBUCMMOCTH OT MaciiTada W MCXOJHBIX JTaHHBIX
(manpumep 2 xietouku 50000; 4 kinerouku 100000 u T.1.)

Kpowme Toro, moHano0sTcs 4eTblpe TUHUH:

. nepBasi — Ui MOCTOSIHHBIX pacxonoB. OHa — camasl mpocTas B MOCTPOSHHH. Tak Kak
MOCTOSTHHBIE PAaCXO0Jbl — HEM3MEHHBI B CBOEH BEIWYHMHE, TO 3TO OyAeT TOpU30HTalbHAs MpsiMas Ha
yposae 200 000 pyO0. (cepas nuHuA);

. BTOpas — JJIsl IepEMEHHBIX pacxoioB. Ee Havyao Oyner B HyseBoi Touke oceid X u Y.
[Tponomkenue BeruucisieM 1o gpopmyie: 6 000 x KomuyecTBo npogax, 1.e. st 10 mryk — 60000, mms
20 mTyk — 120000 u T.1.(cM. Tabiniry) Ha TpaduKe JKeaTas TUHUS;

. TPEeThbsl — JJIi COBOKYMHBIX PAacXoJ0B. JTO CyMMa MOCTOSIHHBIX M MEPEMEHHBIX TparT,
M03TOMY IIPOCTO MOJAHUMEM BTOPYIO JIMHUIO JI0 YPOBHSA MepBoii; Hy>KHO CII0KUTH JTMHHIO MOCTOSIHHBIX
3aTpaT U IEPEMEHHBIX: U3 TOUYKU Hayaja nmocTossHHbIX 3aTpat 200000 mpoBecTH JTUHUIO MapalICIbHYIO
MIEPEMEHHBIM 3aTpaTaM (CHHSS JIMHUS Ha rpaduKe).

. yeTrBepTasi — IJs BhIpYUYKU. [0 MOCTpoeHUIO cxoka C JMHHEH NEepPEeMEHHBIX PacXoOB.
Haunnaercs Tak xe B HyJIeBOM Touke, a ee ypaBHeHue — 10 000 x KonuuectBo npogax. T.e. s 10
mTyK BeIpydka Oyaer 10000 x 10; g 20 mryk — 10000 x 20 u T.4. (cM.TabauIly) OpaHKkeBask JTUHUS
Ha rpaduke.

. Touka 6e3yOBITOYHOCTH Oy€T HAXOAUTCS Ha MEePECeUYCHUN JTMHUN 00IUX 3aTpaT (CUHSAS
JIMHMS) ¥ BBIpYUKH (opamxeBast quHMs). Eciu mpoBecTH OT 3TON TOUKH MEPICHIUKYISIPHYIO MPIMYIO
Ha och X, TO MOJIyduM 0OBEM BBIITyCKA B HATypaJbHBIX enuHunax (50), eciu Ha ock Y, TO B pyOssix
(500). ITonsiTHO, YTO TOYKHM Ha OCsX X U Y JTOJDKHBI OBITH TAKMMH K€ KaK U B pacdere 1o hopmysiam.

Bot Tabnuia ¢ JaHHBIMH, 110 KOTOPBIM Mbl TOCTPOUIIN rpaduK Touku 6e3yObiTouHocT B Excel.

[lokazaTtenwu Obbem npoaax, ed.
0 10 20 30 40 50
MoCToAHHbIE pacxoabl, 200 000 200 000 200 000 200 000 200 000 200 000
pyo.
TepemMeHHble 0 60 000 120 000 180 000 240 000 300 000
pacxonbl, pyo.
CoBoKynHble pacxofbl, 200 000 260 000 320000 380 Q00 440 000 500 000
pyo.
Bbipyuka, py6. 0 100 000 200 000 300 000 400 000 500 000

OOBeM BhITyCKa HUXKE TOUKH 0e3yObITouHOCTH (Ha rpaduke 30Ha yObITKa OT 0 — 10 50 eauHmMIY)
NpUBEET K YOBITOYHOMY MPOU3BOACTBY. TO €CTh MOHSATHO, YTO YIS TOTO YTOOBI MOJy4YaTh MPUOBLIb,
NpEINPUSITHE TODKHO BBITYCKATh 3a ONPEICICHHBIH MEepHOj] BPEMEHH (HAampuUMep, €KEMECSHO)
oostee 50 eMHUIT TTIPOTYKITHH.



PucyHok 2. Touka Ge3ybbiTouHocTu: rpaduk B Excel
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B nomamneii pabote ctpouth B Excel He 00s3aTeNbHO, MOKHO HApUCOBATh OT PYKU U
BCTaBUTH (MPUCIIATH) KAPTHHKY.



	Значение
	Где ТБ – порог рентабельности (точка безубыточности), шт.;


